

शुभम संदेश

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

एक राज्य - एक अखबार

www.lagatar.in

रांची, मंगलवार 24 सितंबर 2024 • आश्विन कृष्ण पक्ष 07 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 3 • वर्ष : 2, अंक : 166

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र



महिला सशक्तिकरण
की दिशा में बढ़ते
कदम

18 से 20 वर्ष की बेटियों को खुशियों का उपहार

राज्य भर के महाविद्यालयों में शिविर लगाकर

18 से 20 वर्ष की बेटियों को दिया जाएगा "झारखण्ड मुख्यमंत्री मंझियां सम्मान योजना" का लाभ

18 से 50 वर्ष

की माता-बहनों और
बेटियों को योजना
का लाभ

45,36,597

माता-बहनों को अबतक
मिला योजना का लाभ

**दूसरी किस्त की
सम्मान राशि**

का हो चुका हस्तांतरण

**सभी वर्ग की
पात्र महिलाओं
को मिल रहा
योजना का लाभ**



हर बहना को हर साल ₹ 12 हजार

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

आतिशी ने दिल्ली की मुख्यमंत्री का पदभार संभाला, कहा-इस कुर्सी को अरविंद केजरीवाल की वापसी का इंतजार रहेगा भरत जी ने खड़ाऊं रख सिंहासन संभाला था, उसी तरह मैं भी संभालूंगी

एजेंसी। नयी दिल्ली दिल्ली की नयी मुख्यमंत्री आतिशी ने कहा कि जिस तरह भरत जी ने खड़ाऊं रखकर सिंहासन संभाला, उसी तरह मैं सीएम की कुर्सी संभालूंगी। आतिशी ने सोमवार को सीएम के रूप में अपना पदभार ग्रहण किया। उन्होंने साफ कर दिया कि भले ही वह अभी सीएम हैं, लेकिन सर्वोच्च स्थान पर अरविंद केजरीवाल ही हैं। आतिशी के बगल में एक खाली कुर्सी भी थी। उन्होंने कहा कि यह कुर्सी केजरीवाल की वापसी तक इसी कमरे में रहेगी। इस कुर्सी को केजरीवाल का इंतजार रहेगा। इस बयान पर बीजेपी नेताओं ने तंज कसते हुए इसे संविधान का अनादर बताया है।

भाजपा ने केजरीवाल की छवि खराब करने में कोई कसर नहीं छोड़ी : आतिशी ने अपने मन को राम के पीछे भरत की व्यथा से जोड़ते हुए कहा कि भाजपा ने अरविंद केजरीवाल पर कीचड़ उछालने में कोई कसर नहीं छोड़ी। आतिशी ने कहा कि मैंने दिल्ली के मुख्यमंत्री के रूप में कार्यभार संभाल लिया है। आज मेरी पीड़ा वैसी ही है जैसी भरत की थी जब भगवान राम 14 वर्ष के लिए वनवास गये थे और भरत को कार्यभार संभालना पड़ा था, जैसे भरत ने 14 वर्ष तक भगवान राम की पादुकाएं संभाल कर रखीं और कार्यभार संभाला, वैसे ही अगले चार महीने मैं भी उसी तरह दिल्ली सरकार चलाऊंगी।



मुझे उम्मीद है कि दिल्ली की जनता फिर से केजरीवाल को मुख्यमंत्री चुनेगी : आतिशी ने कहा कि पिछले दो साल से भाजपा ने अरविंद केजरीवाल की छवि खराब करने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। उन पर झूठे मुकदमे लगाये गये, उन्हें गिरफ्तार किया गया और छह महीने के लिए जेल में डाल दिया गया। अरविंद केजरीवाल ने कहा है कि जब तक दिल्ली की जनता उनकी ईमानदारी पर भरोसा नहीं जताती, तब तक वे सीएम की कुर्सी पर नहीं बैठेंगे। इसलिए उन्होंने इस्तीफा दे दिया। मुझे उम्मीद है कि दिल्ली की जनता उन्हें फिर से दिल्ली का मुख्यमंत्री चुनेगी। तब तक कुर्सी इसी पद पर रहेगी और अरविंद केजरीवाल का इंतजार करेगी।

आईडीएफ की एयर स्ट्राइक के बाद हिज्बुल्लाह ने भी किए जवाबी हमले हिज्बुल्लाह के 300 ठिकानों पर बमबारी, 182 लोगों की हुई मौत

एजेंसियां। बेरुत/तेहरान गाजा में फिलीस्तीन के साथ जारी जंग के बीच इजरायल ने मिडिल ईस्ट देश लेबनान में हिज्बुल्लाह संगठन के ठिकानों पर एयर स्ट्राइक की है। इजरायल की मिलिट्री ने सोमवार को एक बयान जारी कर एयर स्ट्राइक की जानकारी दी। इजरायल के डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने बताया कि सोमवार सुबह 6:30 (स्थानीय समयानुसार भोर 3:30 बजे) से सुबह 7:30 बजे के बीच हिज्बुल्लाह के 300 ठिकानों पर मिसाइल और रॉकेट से करीब 150 हमले किए गए। इजरायल के एयर स्ट्राइक में अब तक 182 लोगों की मौत हो चुकी है। कम से कम 700 लोग जख्मी बताए जा रहे हैं।



लेबनान के नागरिकों को फोन पर भेजी थी वॉरनिंग लेबनान के ऑफिशियल मीडिया के मुताबिक, एयर स्ट्राइक से पहले इजरायल ने लेबनान के लोगों के मोबाइल नंबर पर अलर्ट भेजा था। लोगों को जगह खाली करने को कहा गया था। इसके कुछ देर बाद ही हवाई हमले किए गए। इजरायल की तरह से मैसेज दिया गया कि हम लेबनान के नागरिकों को सलाह देते हैं कि वे अपनी हिफाजत के लिए खतरों वाले इलाकों से तुरंत दूर चले जाएं। इजरायली सेना हिज्बुल्लाह के खिलाफ घातक हमले करने जा रही है। लेबनान की नेशनल न्यूज एजेंसी ने कहा कि बेरुत और अन्य इलाकों में लोगों को लैंडलाइन टेलीफोन पर वॉरनिंग कॉल आई थी। ये एक रिपोर्टेंड मैसेज था, जो इजरायल की तरफ से भेजा गया था। दुश्मन देश ने एक तरह से साइकोलॉजिकल वॉर शुरू कर दी है। बेरुत के रहने वाले नागरिक खालिद ने बताया कि मुझे मोबाइल पर टेक्स्ट मैसेज आया था।

इरान की सेना संघर्ष उपकरणों का इस्तेमाल नहीं करेगी लेबनान में इजरायल के एयर स्ट्राइक के बीच इरान ने अपनी सेना रिवोल्यूशनरी गार्ड फोर्स (आईआरजीसी) के सदस्यों को किसी भी तरह के कम्प्यूटेशन डिवाइस का इस्तेमाल करने को कहा है। न्यूज एजेंसी 'रॉयटर्स' की रिपोर्ट के मुताबिक, आईआरजीसी अपने सभी इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस की जांच भी कर रही है, ताकि किसी हमले से बचा जा सके। रिपोर्ट के मुताबिक, हमले से पहले इजरायल की ओर से लेबनान के लोगों के फोन पर रिपोर्टेंड मैसेज में अलर्ट भी भेजा गया था। रिपोर्ट के मुताबिक, इजरायल की एयर स्ट्राइक के बाद लेबनान में सोमवार को सभी स्कूल और कॉलेजों को 2 दिन के लिए बंद कर दिया है मार्केट की भी बंद रखने का आदेश है। एहिताहतन लोगों को जहां तक संभव हो सके, अपने घरों में रहने की हिदायत दी गई है। इस बीच लेबनान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने दक्षिणी लेबनान के सभी हॉस्पिटल को आदेश दिया है कि ऐसी सर्जरी को रद्द कर दिया जाए, जिन्हें तुरंत करना बहुत जरूरी न हो। ताकि इजरायली हमले में घायल लोगों को तुरंत इलाज मिले। **हिज्बुल्लाह ने की जवाबी कार्रवाई :** एयर स्ट्राइक के बाद हिज्बुल्लाह ने भी इजरायल पर हमले किए हैं। हिज्बुल्लाह के

शिवा धर्मगुरु ने की इजरायल की बर्बरता को रोकने की अपील लेबनान में इजराइल के हमलों के बीच इराक में शिया इस्लाम के सर्वोच्च गुरु ग्रैंड अयातुल्ला अली सिरतानी ने इजरायली 'आक्रामकता' और 'बर्बरता' खत्म करने की अपील की। सिरतानी ने कहा कि इजरायली सेना ने हिज्बुल्लाह आंदोलन को निशाना बनाया है। इस बर्बर आक्रामकता को खत्म करने और लेबनानी लोगों की रक्षा के लिए हमें हर संभव कोशिश करनी होगी।

गजा युद्ध में इजरायल के खिलाफ है हिज्बुल्लाह : दरअसल, इजरायल की मिलिट्री ने लेबनान के लोगों को अलर्ट भेजा था कि हिज्बुल्लाह के ठिकानों के आसपास के इलाकों से दूर हट जाएं और इजरायल को कितना नुकसान हुआ है... इसके बारे में जानकारी नहीं मिली है।

गजा में इजरायल के खिलाफ है हिज्बुल्लाह : दरअसल, इजरायल की मिलिट्री ने लेबनान के लोगों को अलर्ट भेजा था कि हिज्बुल्लाह के ठिकानों के आसपास के इलाकों से दूर हट जाएं और इजरायल को कितना नुकसान हुआ है... इसके बारे में जानकारी नहीं मिली है।

तमिलनाडु के राज्यपाल बोले-भारत में धर्मनिरपेक्षता की कोई आवश्यकता नहीं

एजेंसी। चेन्नई तमिलनाडु के राज्यपाल आरएन रवि ने रविवार को कथित तौर पर कहा था कि भारत में धर्मनिरपेक्षता की कोई आवश्यकता नहीं है। उनके इस बयान पर सोमवार को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और विरुध्वाचरण लोकसभा क्षेत्र से सांसद मणिकम टैगोर ने आलोचना की है। कांग्रेस नेता ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि धर्मनिरपेक्षता पर तमिलनाडु के राज्यपाल का बयान अस्वीकार्य है। यह भारत के संविधान और महात्मा गांधी, बाबासाहेब अंबेडकर, पंडित जवाहरलाल नेहरू और सरदार वल्लभ भाई पटेल के भारत के विचार के भी खिलाफ है। उन्होंने कहा कि विदेशों में धर्मनिरपेक्षता का विचार भले ही अलग हो, लेकिन भारत में हम सभी अन्य धर्मों का सम्मान करते हैं, हम सभी

क्या कहा था राज्यपाल रवि ने रवि ने रविवार को कल्यांकुमारी में एक समारोह में कहा था कि इस देश के लोगों के साथ बहुत धोखाधड़ी हुई है और उनमें से एक यह है कि उन्होंने धर्मनिरपेक्षता की गलत व्याख्या करने की कोशिश की है। राज्यपाल ने कहा था, "धर्मनिरपेक्षता का क्या मतलब है? धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय अवधारणा (कॉन्सेप्ट) है। यह भारतीय अवधारणा नहीं है। यूरोप में, धर्मनिरपेक्षता इसलिए आई क्योंकि चर्च और राजा के बीच लड़ाई हुई थी... भारत 'धर्म' से दूर कैसे हो सकता है? धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय अवधारणा है और इसे वहीं रहने दें। भारत में, धर्मनिरपेक्षता की आवश्यकता नहीं है।"

रवि ने रविवार को कल्यांकुमारी में एक समारोह में कहा था कि इस देश के लोगों के साथ बहुत धोखाधड़ी हुई है और उनमें से एक यह है कि उन्होंने धर्मनिरपेक्षता की गलत व्याख्या करने की कोशिश की है। राज्यपाल ने कहा था, "धर्मनिरपेक्षता का क्या मतलब है? धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय अवधारणा (कॉन्सेप्ट) है। यह भारतीय अवधारणा नहीं है। यूरोप में, धर्मनिरपेक्षता इसलिए आई क्योंकि चर्च और राजा के बीच लड़ाई हुई थी... भारत 'धर्म' से दूर कैसे हो सकता है? धर्मनिरपेक्षता एक यूरोपीय अवधारणा है और इसे वहीं रहने दें। भारत में, धर्मनिरपेक्षता की आवश्यकता नहीं है।"

अन्य परंपराओं का सम्मान करते हैं। हम सभी अन्य प्रथाओं का सम्मान करते हैं और यही पटेल के भारत के विचार के भी खिलाफ है। भारत में धर्मनिरपेक्षता का विचार है। भाजपा और अन्य संबद्ध संगठन भारत में धर्मनिरपेक्षता के इस विचार के खिलाफ हैं।

पुनर्जागरण के नए युग की शुरुआत श्रीलंका के नए राष्ट्रपति अनुरा कुमारा दिसानायके ने ली शपथ, कहा भारत निश्चित रूप से हमारा अहम पड़ोसी होने के साथ एक महाशक्ति

एजेंसी। कोलंबो अनुरा कुमारा दिसानायके ने सोमवार की सुबह श्रीलंका के नौवें राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली। दिसानायके पर अब देश की अर्थव्यवस्था को पटरी पर लाने और भ्रष्टाचार खत्म करने की बड़ी जिम्मेदारी है। देश के प्रधान न्यायाधीश जयंत जयसूर्या ने राष्ट्रपति सचिवालय में दिसानायके (55) को शपथ दिलाई। पद की शपथ लेने के बाद दिसानायके ने कहा कि वे देश के भीतर पुनर्जागरण के नए युग की शुरुआत करने की हर संभव कोशिश करेंगे। श्रीलंका में राष्ट्रपति पद के लिए शनिवार को वोट डाले गए थे। रविवार

श्रीलंका के विपक्ष ने क्या कहा दिसानायके के शपथ ग्रहण से कुछ घंटे पहले प्रधानमंत्री दिनेश गुणवर्धने ने देश में सत्ता हस्तांतरण के तहत अपने पद से इस्तीफा दे दिया। गुणवर्धने (75) जुलाई 2022 से इस श्रीलंका के प्रधानमंत्री पद पर काबिज थे। गुणवर्धने ने दिसानायके को संबोधित कर लिखे पत्र में कहा कि वह नया राष्ट्रपति निर्वाचित होने के कारण पद से इस्तीफा दे रहे हैं और वह नए मंत्रिमंडल के गठन के अनुकूल माहौल बनाएंगे। चुनाव के दौरान दिसानायके के भ्रष्टाचार विरोधी संदेश और राजनीतिक संस्कृति बदलने के वादे ने युवा मतदाताओं को आकर्षित किया, जो आर्थिक संकट के बाद से राजनीतिक व्यवस्था बदलने की मांग करते रहे हैं।

जन आंदोलन के बाद पहला चुनाव है। दिसानायके ने चुनाव जीतने के बाद पहली बार देश को संबोधित करते हुए जनादेश का सम्मान करने और शांतिपूर्ण सत्ता हस्तांतरण के लिए पूर्ण

को पार्टी की तरफ से कहा गया है कि उनका देश किसी भी तरह के भ्रूजनीतिक प्रतिद्वंद्विता में नहीं उलझेगा, इसके साथ ही वह अपने देश को दूसरे किसी देश के खिलाफ इस्तेमाल नहीं होने देंगे। दिसानायके के प्रवक्ता विमल रत्नयके ने एक बयान में कहा कि श्रीलंकाई क्षेत्र का इस्तेमाल किसी अन्य देश के खिलाफ नहीं किया जाएगा। एनपीपी की राष्ट्रीय कार्यकारी समिति के सदस्य प्रोफेसर अनिल जयंती ने कहा कि भारत निश्चित रूप से हमारा अहम पड़ोसी और महाशक्ति है। भारत का अपना एक महत्व है। हिंद महासागर में श्रीलंका की रणनीतिक स्थिति ने उसकी भूराजनीतिक प्रासंगिकता को बढ़ाया है।

राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे का आभार जताया। दिसानायके और उनकी पार्टी का शुक्राच चीन की तरफ माना जाता है, फिलहाल शुरुआती बयान भारत के पक्ष में देखने को मिले हैं। दिसानायके की पार्टी की तरफ से कहा गया है कि उनका देश किसी भी तरह के भ्रूजनीतिक प्रतिद्वंद्विता में नहीं उलझेगा, इसके साथ ही वह अपने देश को दूसरे किसी देश के खिलाफ इस्तेमाल नहीं होने देंगे। दिसानायके के प्रवक्ता विमल रत्नयके ने एक बयान में कहा कि श्रीलंकाई क्षेत्र का इस्तेमाल किसी अन्य देश के खिलाफ नहीं किया जाएगा। एनपीपी की राष्ट्रीय कार्यकारी समिति के सदस्य प्रोफेसर अनिल जयंती ने कहा कि भारत निश्चित रूप से हमारा अहम पड़ोसी और महाशक्ति है। भारत का अपना एक महत्व है। हिंद महासागर में श्रीलंका की रणनीतिक स्थिति ने उसकी भूराजनीतिक प्रासंगिकता को बढ़ाया है।